

P R O T O K O Ł Nr IV/ 2011
z sesji Rady Gminy Wodynie
w dniu 25 lutego 2011r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 9⁰⁷ w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wodynie.

W sesji uczestniczyło 14 radnych /na stan 15/, co stanowiło 93,3% frekwencji. Nieobecny był Radny Ryszard Polak, swoją nieobecność usprawiedliwił.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Pierwszy z-ca Komendanta Miejskiego Policji Pan Piechowiak Sławomir, Projektant Pani Maria Wróbel, Radny Rady Powiatu Siedleckiego Pan Wojciech Klepacki, Prezes Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Wodyńskiej Pan Henryk Wysocki, dziennikarz „Życia Siedleckiego” Pani Agnieszka Kulik, kierownik referatu Inwestycyjno Gospodarczego Pani Krystyna Urbanek, Wójt Gminy Pan Marian Sekulski, Zastępca Wójta Pani Jadwiga Będkowska i Skarbnik Gminy Pani Barbara Brodzik. Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Pkt 1

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk.

Powitał radnych oraz przybyłych na sesję gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowiło quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Poinformował również, że protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na sali obrad.

Protokołowanie sesji prowadziła Justyna Szostek – referent ds. obsługi technicznej Rady Gminy i jej organów oraz spraw kancelaryjnych.

Pkt 2

Zmiany do porządku obrad:

W związku z zaproszeniem na sesję urbanisty, Pani Marii Wróbel, Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem o zmianę kolejności omawianych punktów – poprosił o omówienie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Seroczyn - jako pkt 7.1 a nie 7.4, oraz zmian w budżecie gminy - jako pkt 7.3 a nie 7.1.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta Gminy.

Po wprowadzeniu zmian porządek obrad IV sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Posterunku Policji w Wodyniach w zakresie ładu i porządku za 2010r.
4. Zaopiniowanie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego w 2010r.
5. Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie między sesjami.
6. Zapytania i wnioski radnych.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Seroczyn,
 - 2) zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wodynie na lata 2011-2023,
 - 3) zmian w budżecie gminy,
 - 4) określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Wodynie oraz jej jednostkom organizacyjnym,
 - 5) nabycia działki,
 - 6) ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych z wyjątkiem piwa,
 - 7) zmiany uchwały Rady Gminy Wodynie z dnia 20.03.2007r w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat.
8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.
9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.
10. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
11. Zamknięcie obrad sesji.

Pkt 3

Informacja Posterunku Policji w Wodyniach w zakresie ładu i porządku publicznego za 2010r.

Informację, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu, radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji.

Przewodniczący obrad Pan Mirosław Michalczyk, jako kierownik posterunku Policji w Wodyniach odczytał przygotowaną informację.

Poinformował również, że planowana jest reorganizacja posterunków policji - gdzie z istniejących 9 zostać mają tylko 3. Projekt przewiduje przeniesienie PP z Wodyń do Skórca. Wójt Gminy brał czynny udział w rozmowach z Komendantem i Starostą w tej sprawie. Wszyscy wójtowie chcą, aby posterunki zostały utrzymane i przypuszcza, że poprzez reorganizację przestępczość na naszym terenie znacznie wzrośnie.

W związku z tym, iż na sesję zaproszono pierwszego z-cę Komendanta Miejskiego Policji w Siedlcach Pana Sławomira Piechowiaka, przewodniczący obrad zapytał czy są w tej sprawie pytania:

W dyskusji głos zabrali:

Radny Eugeniusz Osiak zwrócił uwagę, że gmina Skórzec położona jest bliżej Siedlec, w związku z czym, lepszym rozwiązaniem będzie jeśli zostanie PP w Wodyniach a przeniesieniu do Siedlec ulegnie PP ze Skórcza.

Pan Sławomir Piechowiak tłumaczył, że żaden posterunek nie będzie zlikwidowany – że reorganizacja nie jest likwidacją, a scaleniem posterunków w większe komórki organizacyjne. Przykładowo: obecnie PP w Wodyniach liczy tylko 5 policjantów. W przypadku scalenia, na służbie będzie ich ok. 20, co stworzy większe możliwości do działania. Wyjaśnił również, że reorganizacja jest tylko jedną z możliwości i nie znaczy to, że zostanie ona wprowadzona w życie. W celu sprawdzenia sytuacji na posterunkach, Komendant powołał „zespół”, który do 15 kwietnia 2011r. sporządzić ma sprawozdanie. Dopiero po zapoznaniu się z nim, Komendant Miejski będzie mógł zdecydować co dalej. Zwrócił jednak uwagę, że nad Komendantem Miejskim jest jeszcze Komendant Wojewódzki, który podejmuje ostateczne decyzje.

Poinformował również, że nawet jeśli PP w Wodyniach ulegnie reorganizacji, policjanci z tego terenu będą mieli tu dyżury. Radiowóz również będzie „krążył” po tym terenie.

Wójt Gminy poprosił, aby mimo wszystko używano słów takich, jakimi są naprawdę. Według projektu posterunku ma nie być, więc dla niego oznacza to likwidację. „Dobroć” policji w tym miejscu polega na tym, że zamieszczona jest tu tabliczka i istnieje posterunek, którego przestępcy się boją. Po to też był protest przeciwko reorganizacji w 2000r. - nie działało to. Uważa, że jest to powrót do dawnego – złego projektu. Dzięki temu, że przywrócono posterunki, przestępczość jest mniejsza. Nie rozumie dlaczego powstał ten projekt - dla niego jedynym tłumaczeniem likwidacji posterunków jest brak środków finansowych na „bezpieczeństwo”. Uważa, że policja „strzela sobie sama w nogi”. Bo jeśli taką redukcją Policja udowodni mieszkańcom, że nie jest potrzebna, to za jakiś czas może jej nie być. Dlatego prosi, aby dbali o to, żeby ludzie wiedzieli, że są potrzebni – nawet w takiej wysuniętej placówce jaką są Wodynie. Bo jeśli utrzymane zostaną tylko trzy posterunki i to te najbliżej Siedlec, to w bardziej oddalonych gminach przestępczość wzrośnie i sprawozdania nie będą już wyglądały tak jak teraz. „Jeśli coś jest dobre, to po co to psuć”. Jedynym wytłumaczeniem, które może do niego przemawiać, jest brak środków w budżecie. Trudno jest o tym mówić ale wie, że policja ma problemy finansowe. Od dwóch lat Komenda Wojewódzka zwraca się o dofinansowywanie miejscowego Posterunku. W związku z tym prosi o przekazanie do Komendy w Radomiu, że „jeśli chcą walczyć o rację bytu, to mają być bliżej mieszkańców”.

Radna Grażyna Markiewicz zwróciła uwagę, że „rozrabiająca” młodzież boi się

policji i na ich widok „uspokaja się”. Na „Jej” terenie jest to szczególnie widoczne i potrzebne. Tamtejsza młodzież ma tendencje do kradzieży, rozbojów i chuligaństwa, a policjanci z naszego terenu mają na nich pozytywny wpływ.

Prezes TPZW Pan Henryk Wysocki przypomniał, że przy ostatniej reorganizacji posterunków, „głos społeczeństwa przeniesiony został na straż pożarną”. Kiedy zachodziła taka potrzeba, straż pomogła zorganizować sprzęt i pomoc dla mieszkańców. Przypomniał, że na przestrzeni ostatnich lat byliśmy świadkami wielu przeobrażeń i w efekcie końcowym wrócono do tego, co było dobre – do ponownego przywrócenia Posterunku w Wodyniach. Uważa, że jeśli coś jest dobre to nie trzeba tego psuć. Jego zdaniem nie zachodzi potrzeba likwidacji.

Radna Grażyna Kluska zwróciła uwagę, że jeśli dojdzie do likwidacji posterunku to w odległości około 40 km od Siedlec nie mamy żadnej pomocy. Zapytała, ilu pracowników byłoby na służbie w Skórcu i jaki teren by „obsługiwali”?

Pan Sławomir Piechowiak wyjaśnił, że nie od niego zależy to, jak wygląda budżet i nie będzie się na ten temat wypowiadał. Odnośnie likwidacji posterunku ponownie wyjaśnił, że są to tylko plany i reorganizacja jest tylko jednym z wariantów jaki może być wprowadzony w życie. Wyjaśnił, że jeżeli posterunek przeniesiony zostanie do Skórcza, tutejsi policjanci zmienią tylko swoją siedzibę – będą w dalszym ciągu jeździć po takim terenie jak teraz.

W dalszej dyskusji padły następujące pytania i uwagi:

- **radny Eugeniusz Osiak** ponownie zapytał, dlaczego likwidowany jest PP w Wodyniach a nie w Skórcu?
- **radny Adam Dadacz** zwracając się do Komendanta wypowiedział słowa „sam Komendant w to nie wierzy, że jeśli zlikwiduje się Posterunek, będzie bezpieczniej”,
- **radny Michał Kowalczyk** zwrócił uwagę, że codzienne dojeżdżanie ze Skórcza do Wodyń będzie dodatkowym kosztem, którego można uniknąć pozostawiając Posterunek na miejscu. Ponadto, radiowóz jadąc do Wodyń przejeżdżał będzie przez połowę gminy, która nie jest nasza „nam chodzi o bezpieczeństwo dla naszej gminy”,
- **sołtys, Pan Waldemar Lewandowski** w związku z tym, że decyzja nie została jeszcze podjęta poprosił, aby przy jej podejmowaniu wzięto pod uwagę dzisiejsze głosy mieszkańców.

Pan Sławomir Piechowiak wyjaśniał, aby nie obawiać się o podejmowane decyzje, bo nikt z kierownictwa nie chce aby reorganizacja posterunków spowodowała pogorszenie bezpieczeństwa.

Radny Powiatowy Pan Wojciech Klepacki wysłuchawszy odpowiedzi komendanta, zapytał:

- na jakiej zasadzie miało by być poprawione bezpieczeństwo, skoro z 9 posterunków zostać ma tylko 3,
- zwrócił uwagę, że będąc radnym Gminy Wodynie, co roku zapoznawał się ze sprawozdaniem z działalności PP w Wodyniach i wyglądało ono dobrze

zapytał więc po co je psuć?

- zapytał, co będzie jeśli za jakieś trzy lata okaże się, że trzeba będzie powrócić do jego przywrócenia?

Pan Sławomir Piechowiak tłumaczył, że w jednym posterunku przy scaleniu będzie więcej funkcjonariuszy i pod tym kontem jest to rozważane. Wyjaśnił, że nie zawsze zmiany wprowadzane są na dobre. Nie da się przewidzieć jak będzie to funkcjonować. Po raz kolejny przypomniał, że nie wiadomo jeszcze czy ten wariant przejdzie.

Radny Powiatowy Pan Wojciech Klepacki zapytał Wójta Gminy, czy wie coś o protestach przeciwko likwidacji posterunków w innych gminach?

Wójt Gminy wyjaśnił, że wójtowie przygotowują petycję do Komendanta Miejskiego. Apelują w niej, aby przy podejmowaniu decyzji wzięto pod uwagę 24 godzinną możliwość szybkiego reagowania, której przy braku posterunków nie będzie. Przypuszcza również, że przy braku posterunku pojawi się u nas przestępczość z innych terenów.

Radny Edward Jagła poinformował, że był przewodniczącym Rady Gminy w latach, gdy odbywała się poprzednia reorganizacja posterunków i zlikwidowano również ten w Wodyniach. Mieszkańcy, z każdą najdrobniejszą nawet sprawą zmuszeni byli jeździć do Skórcza. Wraz z poprzednim Wójtem czynili starania o jego przywrócenie i tak się stało. Po jego przywróceniu sytuacja znacznie się poprawiła i wyniki kolejnych sprawozdań były coraz lepsze. Zaproponował, aby spróbować odszukać sprawozdania z tamtego okresu i przekazać je Komendantowi, aby zobaczył jak to wyglądało i miał porównanie.

Sołtys, Mirosław Rosa zapytał obecnego na sesji Komendanta, jakie jest jego osobiste zdanie w tej sprawie i do jakiej opcji politycznej on należy? Zwrócił również uwagę, że likwidacja posterunku wydłuży czas dojazdu do zdarzenia i nie polepszy sytuacji bezpieczeństwa.

Pan Sławomir Piechowiak odpowiedział, że jego osobiste zdanie nie ma tu znaczenia, bo jest tu jako Komendant a nie jako osoba fizyczna. Wyjaśnił również, że Policja jest apolityczna i nie należy do żadnych partii politycznych czy stowarzyszeń.

Nie wie jak to było w 2002r. ale teraz opracowując plany działania muszą brać pod uwagę inną strukturę organizacyjną. Kiedyś było inaczej. To co dzieje się teraz, jest sytuacją hipotetyczną – wariant ten jest dopiero rozważany. W głównej mierze chodzi o wyeliminowanie kradzieży, rozbojów i włamań. Tłumaczył, że nie chcą „zabrać” policjantów od ludzi, to nie o to chodzi.

Sołtys Mirosław Rosa zwrócił uwagę, że skoro nie będzie posterunku w Wodyniach, to radiowóz nie przyjedzie na miejsce w odpowiednim czasie.

Pan Sławomir Piechowiak wyjaśnił, że po przyjęciu zgłoszenia średni czas dojazdu wynosi około 15 min. – na terenie powiatu. Wszystkie rozmowy/zgłoszenia są rejestrowane i na każde zgłoszenie musi być reakcja.

Przewodniczący obrad Pan Mirosław Michalczyk poprosił Komendanta

o przekazanie dzisiejszych uwag zarówno Miejskiemu Komendantowi jak i komisji powołanej do sprawdzenia sytuacji na Posterunkach. Poinformował, że również należy do komisji oceniającej i starał się będzie, aby PP w Wodyniach został utrzymany.

Pkt 4

Zaopiniowanie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego w 2010r

Sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji i było omówione na ich posiedzeniu.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych jednogłośnie pozytywnie przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego w 2010r.

Pkt 5

Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie między sesjami

Informację, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu radni otrzymali w dniu sesji.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada przyjęła informację do wiadomości.

Pkt 6

Zapytania i wnioski radnych

Zapytania i wnioski do Radnego Rady Powiatu Siedleckiego Pana Wojciecha Klepackiego

Radny Adam Dadacz przypomniał o postawieniu lustra w Woli Wodyńskiej i Woli Serockiej.

Radny Krzysztof Szostek zwrócił uwagę na posypywanie solą dróg powiatowych. Poinformował, że w minionym czasie na zakręcie drogi powiatowej w Woli Serockiej miało miejsce kilka kolizji. Jest ślisko, a droga jest wogóle nie posypana.

Zapytania i wnioski skierowane do Wójta Gminy:

Radny Marek Pawlak poprosił o zrobienie dodatkowego przystanku autobusowego we wsi Oleśnica – skrzyżowanie drogi do kol. Kamieniec Rowki. Poinformował, że

mieszkańcy chcą, aby postawić tam przynajmniej znak informujący o przystanku.

Radna Teresa Polak ponowiła prośbę o postawienie drugiego przystanku w Łomnicy.

Radny Marek Woźny zapytał, czy będzie coś robione w sprawie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków?

Zapytania i wnioski zgłoszone przez sołtysów wsi:

Sołtys wsi Żebraczka Jan Świątek przypomniał o zgłoszonej przez niego propozycji umieszczenia w ZS w Seroczynie, tablicy upamiętniającej wizytę byłego Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego.

Na tym pytania zakończono.

Pkt 7

Podjęcie uchwał w sprawach:

1) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Seroczyn

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji i był on omówiony na ich posiedzeniach.

Pani Maria Wróbel – autorka projektu – poinformowała, że opracowany przez nią plan zagospodarowania przestrzennego dotyczy terenu części wsi Seroczyn. Zgodnie z nim teren ten przeznaczony został na zabudowę pod domki jednorodzinne i zbiornik retencyjny. Wyjaśniła, że miał on być przygotowany wcześniej, ale ze względu na wejście w życie nowych ustaw, czas jego opracowania znacznie się wydłużył. Po uchwaleniu go przez Radę Gminy, przekazany zostanie on jeszcze do nadzoru wojewody i dopiero po tym może zostać ogłoszony w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego - gdzie po upływie 30 dni od daty ogłoszenia, będzie mieć moc prawną.

Wójt Gminy dodał, że w planie tym jest 13 działek przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu. Poinformował również, że jego integralną częścią jest łąka znajdująca się po lewej stronie (jadąc od Warszawy), na której planowana jest budowa zbiornika retencyjnego. Ma nadzieję, że poprawi on sytuację „zalewową” oraz będzie wykorzystywany jako teren rekreacyjny.

Głosów w dyskusji nie było:

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/19/11 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Seroczyn, która stanowi

załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

2) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011-2023

Projekt uchwały oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Wodynie na lata 2011-2023 (załącznik nr 9 do protokołu), radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji i zostały omówione na ich posiedzeniach.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/20/11 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011-2023, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

3) zmian w budżecie gminy

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji i został omówiony na ich posiedzeniach.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/21/11 w sprawie zmian w budżecie gminy, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

O godz. 10:35 Przewodniczący obrad zarządził przerwę.

O godz. 10:54 wznowiono obrady.

4) określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Wodynie oraz jej jednostkom organizacyjnym

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji i był on omówiony na ich posiedzeniach.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/22/11 w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Wodynie oraz jej jednostkom organizacyjnym, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

5) nabycia działki

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji i był on omówiony na ich posiedzeniach.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu większością głosów przy 13 „za” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/23/11 w sprawie nabycia działki, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

6) ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych z wyjątkiem piwa

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminach komisji i był on omówiony na ich posiedzeniach.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu większością głosów przy 12 „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/24/11 w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych z wyjątkiem piwa, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

7) zmiany uchwały Rady Gminy Wodynie z dnia 20.03.2007r. w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat

Projekt uchwały radni otrzymali w dniu sesji ale był on tematem obrad na posiedzeniach komisji.

Zastępca Wójta wyjaśniła, że w związku z trwającymi wyborami nastąpiła zmiana trzech sołtysów. Uchwała podejmowana jest po to, aby mogli oni zgodnie z prawem pobierać podatek i otrzymać inkaso. Poinformowała również, że stawki procentowe za zainkasowane kwoty podatku nie uległy zmianie.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/25/11 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy z dnia 20.03.2007r. w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych

Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych udzielone przez Radnego Rady Powiatu Siedleckiego Pana Wojciecha Klepackiego:

Oдноśnie pytań dotyczących zimowego utrzymania dróg wyjaśnił, że zgłoszenia jakie otrzymuje od radnych, sołtysów i mieszkańców z naszego terenu, przekazywane są bezpośrednio do Starostwa Powiatowego. Odpowiedzi na postulaty są jednak różne - nie zawsze pozytywne. W rozmowie zwrócił także uwagę, że nie wszystkie miejscowości traktowane są tak samo - w niektórych miejscach drogi są posypywane, a w niektórych nie. Ostatnie zgłoszenia przyniosły efekt. Nie był on wielki ale „coś” to pomogło, więc prosi o dalsze informowanie go o problemach.

Na pytanie radnego Adama Dadacza dotyczące postawienia lustra w Woli Wodyńskiej i naprawy stłuczonego w Woli Serockiej przypomniał, że tuż przed wyborami samorządowymi obecny na sesji Rady Gminy Wodynie Starosta Siedlecki obiecał, że lustro w Woli Wodyńskiej zostanie umieszczone. Ma również nadzieję, że lustro które było na zakręcie w Woli Serockiej, też zostanie naprawione – zwróci na to uwagę Panu Staroście.

Oдноśnie remontu drogi powiatowej Wola Wodyńska – Olszyc wyjaśnił, że wspólnie z Radnym Powiatowym naszego okręgu objechali drogi z naszego terenu (głównie chodzi o drogę Wodynie – Olszyc, drogę Żeliszew - Kamieniec i drogę w Rudniku Dużym) wnioskował o wpisanie ich do realizacji w planie na lata 2011-2014. Zostały one również zgłoszone przez członka Komisji Infrastruktury.... Niestety wniosek nie uzyskał akceptacji. Uważa, że jedyną szansą na realizację takich inwestycji na naszym terenie, jest dofinansowywanie ich realizacji przez Gminę.

Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych udzielone przez Wójta Gminy Pana Mariana Sekulskiego.

Oдноśnie pytań dotyczących zrobienia przystanków autobusowych (na żądanie w Budach i Rowkach oraz wnioskowany już od półtora roku przystanek w Łomnicy) wyjaśnił, że właściciel drogi 803 - Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w osobie Pana St. Zyska dyrektora oddziału w Węgrowie, określając warunki postawienia przystanku w Łomnicy stwierdził, że „należy wykonać projekt reorganizacji ruchu”.

Na pytanie dotyczące budowy przydomowych oczyszczalni ścieków odpowiedział, że w tej chwili Gmina skupiona jest na wieloletnim programie budowy oczyszczania gminy poprzez budowę kolektorów ściekowych i uważa, że jest to lepszym rozwiązaniem. Natomiast budowa przydomowych oczyszczalni ścieków powinna być wykonana tylko w zabudowie kolonijnej, gdzie nie ma sensu ciągnięcia kolektora. Zwrócił jednak uwagę, że „mamy mniejsze możliwości pozyskania środków, niż wykonanych projektów”. Gotowe są już projekty na Wolę Wodyńską i Kołodziej a w tym roku powstanie projekt na Oleśnicę. Następnie planowana jest rozbudowa sieci

wodociągowej we wschodniej części Gminy (Młynki i Ruda Wolińska).

Ma również nadzieję, że w tym roku oddana do użytku zostanie oczyszczalnia ścieków o przepustowości 340 m³ na dobę, która powinna zabezpieczyć nam na wiele lat zrzut ścieków wszelkiego rodzaju. Dlatego też nie myśli teraz o budowie oczyszczalni przydomowych. Wyjaśnił jednak, że jeśli było by większe zainteresowanie ze strony mieszkańców (na zabudowach kolonijnych), można byłoby sporządzić wspólny projekt i złożyć wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Poprosił sołtysów o zorientowanie się wśród mieszkańców sołectw jakie jest zainteresowanie. Sporządzeni listy osób chętnych, gdyż projekt musiał będzie zawierać co najmniej kilkadziesiąt gospodarstw. Zwrócił jednak uwagę, że ze względu na stan budżetu gminy jak i stan prawny, Gmina nie dofinansowuje do ich budowy. Może złożyć tylko wspólny projekt.

Odnosnie pytania dotyczącego solarów poinformował, że był w tej sprawie u największego producenta w Europie – w firmie WIESSMAN, ale według niego nie „zda to egzaminu” w przeciętnym gospodarstwie. Poinformował również, że jeśli ktoś chce skorzystać z programu, może złożyć wniosek i uzyskać dofinansowanie w WFOŚiGW.

Odnosnie postawienia tablicy upamiętniającej wizytę byłego Prezydenta RP w ZS w Seroczynie wyjaśnił, że chce aby było to inicjatywą społeczną, a nie narzuceniem ze strony samorządu. Liczy na to, że społeczność sama się zorganizuje i umiesci tablicę.

Poinformował, że w dniu dzisiejszym o godz. 12:30 odbędzie się otwarcie hali sportowej w Wodyniach, na które wszystkich zaprasza.

Organizowana jest również wycieczka do Hiszpanii dla mieszkańców/rolników z terenu Gminy. Zapisy trwają do 4 marca 2011r. u Pani Ewy Mucha – pracownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Na tym dyskusje i odpowiedzi zakończono.

Pkt 7

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mirosław Michalczyk poinformował, że mamy już trzech nowych sołtysów i pogratulował im wygranej w wyborach.

Przypomniał, że sołtysi wraz z zawiadomieniem o terminie sesji otrzymali do wywieszenia na tablicy ogłoszeń, pismo dotyczące wyborów do Mazowieckiej Izby Rolniczej. Zapoznał wszystkich z jego treścią i poprosił o wywieszenie. Informacja ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Głosów w dyskusji nie było.

Rada przyjęła informację do wiadomości.

Pkt 8

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji

Protokół z ostatniej sesji przyjęto bez zgłaszania uwag i poprawek.

Pkt 9

Zamknięcie obrad sesji

Przewodniczący obrad Mirosław Michalczyk stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany i o godz. 11¹⁵ zamknął obrady IV sesji Rady Gminy Wodynie.

Protokołowała

/-/ Justyna Szostek

Przewodniczący obrad

/-/ Mirosław Michalczyk